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MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO
DECEx — DEE
ESCOLA DE SARGENTOS DAS ARMAS
ESCOLA SARGENTO MAX WOLF FILHO

EXAME INTELECTUAL AOS CURSOS DE FORMACAO DE SARGENT OS 2013-14
SOLUCAO DAS QUESTOES DE PORTUGUES

POEMA TRANSITORIO

1. Eu que nasci na Era da Fumadgaenzinho
vagaroso com vagarosas
paradas
em cada estacaozinha pobre
5. para comprar
pastéis
pés-de-moleque
sonhos
— principalmente sonhos!
10. porque as mocas da cidade vinhanr oltr@m passatr;
elas suspirando maravilhosas viagens
e a gente com um desejo subito de ali ficar morando
sempre...Nisto,
0 apito da locomotiva
15. e o trem se afastando
e o trem arquejando
€ preciso partir
€ preciso chegar
€ preciso partir € preciso chegar... Ah, comoadiaé urgente!
20. ...no entanto
eu gostava era mesmo de partir...
e — até hoje- quando acaso embarco
para alguma parte
acomodo-me no meu lugar
25. fecho os olhos e sonho:
viajar, viajar
mas para parte nenhuma...
vigjar indefinidamente...
como uma nave espacial perdida entre as estrelas.

(QUINTANA, Mario. Bau de Espantosn: MARCAL, Iguami Ant6nio T. Antologia EscolaY,ol.1; BIBLIEX;
p. 169.)
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A gquestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mdsica | X| &ude \

Em funcéo do que é dito nos versos do poema (Tiextoterpretacdo), observa-se que o “eu lirico”:
A) viaja, ndo so fisicamente, mas também por meisalis pensamentos.
B) € um homem agitado, que leva uma vida de pageagenm luxo e mordomias.
C) deseja ser mau e morbido, por isso faz suagnggelas estrelas.

D) tem fome e pouco dinheiro, logo ndo gasta comidas que nao alimentam.
E) € uma voz que clama por tranquilidade e brad&@a poluicdo do ar.

Justificativa da solugéo da questéo (A).

A afirmativa ndo sé expressa que ele viaja por rdeitrem, mas, encontramos nas expressoes “acomedo-
no meu lugar, fecho os olhos e sonho: viajar, viajas para parte nenhuma...viajar indefinidamehta..
confirmacédo de que as viagens do eu lirico tambasherq ser em sonho.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

B) A afirmativa ndo é verdadeira pelo fato de o Bonmao se colocar como ser agitado, nem citar guea huxo
ou mordomias nas viagens.

C) A afirmativa ndo é verdadeira, pois ndo ha neréhuaitacdo quanto a ser mau, ou mérbido e tambénhaa
nenhuma aluséo incidente quanto a essas caractaist

D) A afirmativa ndo € verdadeira, pois em nenhunmerto ha a denotagédo ou conotacdo da questao diran
do narrador.

E) A afirmativa ndo é verdadeira, pois 0 eu liméw toca no assunto “poluicdo do ar”.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Msica | X| &ide |

Levando em conta o contexto do poema (Texto depirggacéo), em qual das alternativas ha um sentido
semelhante ao de “acomodo-me no meu lugar” ?

A) Ajeito-me no meu canto. ) Bhtendo-me com minhas ideias.
C) Adapto-me ao meio em que Vivo. D) Lovie a ficar pensativo. E) Satisfaco-mm colugar que
me d&o.

Justificativa da solucdo da questéo (A).
A expressao “acomodar-se” possui como paralelgpeesgao “ajeitar-se”, 0 mesmo acontecendo comr‘luga
e “canto”.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.

B) A afirmativa ndo é verdadeira pelo fato de areggéo “lugar’ ndo ser sinbnima de “idéias”.
C) A afirmativa ndo € verdadeira, pois ndo ha apalentre “adaptar-se” e “acomodar-se”.

D) A afirmativa ndo é verdadeira, ja que ndo sAdrsmos “acomodo-me” e “limito-me”.

E) A afirmativa ndo é verdadeira, pois “satisfageinao coaduna com “acomodar-se”.
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A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X/ Mdsica | X &ude \

A expressao “viajar indefinidamente”, no Texto dtetpretacdo, sKAO significa

A) viajar sem se preocupar com o tempo de chegar. B) aventurar-se pelo mundo sem ter um ngjet
definido.

C) passear de modo errante, a esmo. D) sair por ai sem definir o nome gassoas conhecidas.
E ) ndo ter a preocupacgéo de saber o lugar pamsmdai.

Justificativa da solucéo da questéo (D).

A afirmativa é verdadeira, pois “sair por ai serfinleos nomes das pessoas conhecidas” ndo é giodté
“vigjar indefinidamente”.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

A) A expressao “viajar indefinidamente” pode sedio@ar com “vagar sem se preocupar com o tempoetgach
B) Ha relagdo de sinonimia entre a expressao fviagefinidamente” e “aventurar-se pelo mundo semum
objetivo definido”.

C) As expressoOes “passear de modo errante, a estu@jar indefinidamente” sdo sindbnimas.

E) A expressdo “nao ter a preocupacdo de sabegav hara onde se vai” esta em consonancia comatvia,
indefinidamente”.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Musica | | sale |

No periodo: “Dei-lhale presente um computador modernissimo pargugesse trabalhar mais motivado.”, os
vocabulos grifados sao, respectivamente,

A) pronome demonstrativo, conjuncgao. B) pronome relativo, locagidjetiva.

C) pronome pessoal, locugéo adverbial. D) pronome indefinidotdrjeicéo.

E) pronome pessoal, locucéo conjuntiva.

Justificativa da solucéo da questéo (E).

7z

“Lhe” é pronome pessoal porque indica no discurpessoa de quem se fala(32 pessoa); 0os vocabwos “p
gue” formam uma locucéo conjuntiva , pois tém @mrae uma conjungdo-vocabulo que serve para relacio
duas oracdes.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) Nao é pronome demonstrativo por ndo situar ageedo discurso no espaco ou no tempo;ndo € uma

conjuncao ,embora equivalha a uma, por estar reqisda por dois vocabulos.

B) Nao é pronome relativo por nao referir-se a nemkermo anterior- o antecedente; ndo € locucasiaaljpor

nao apresentar uma preposi¢cao mais um substantddicadores de outro substantivo.

C)E pronome pessoal,mas néo é locucio adverbialdmapresentar duas ou mais palavras que funcionam
como advérbio.

D)Nao é pronome indefinido porque nédo se aplica@e8soa gramatical de modo vago e indeterminaanlé;na
uma interjeicdo por ndo representar nenhuma esgéamocao.

Bibliografia.
CUNHA,Celso e CINTRA, Lindley. Nova Gramética dorfdgués Contemporaneo.22 edicao.



(FI 4/10 da Solucéo das questdes de Portugués aosELFS 2013-14)

A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mausica | | sale \

Assinale a alternativa cujos vocabulos exigem acegtafico pelo mesmo motivo dos existentes,
respectivamente, nas palavcasméticoslaboratdrios e paises (Os acentos graficos das palavras abaixo esté
omitidos.)

A) ilusorio, melancia, raiz B) pfiase, arrogancia, saude C) rubrica, barbarie,
juizes

D) catastrofe, metonimia, gratuito E) misapt, cranio, ruim

Justificativa da solugéo da questéo (B).

A afirmativa é verdadeira, pois “cosméticos” e ‘qfemse” sdo acentuados, jA que S&o proparoxiton:
“arrogancia” e “laboratérios” podem ser proparomé® ou paroxitonas terminadas em ditongo cresaente
“salde” e “paises” sdo acentuados por formarenosiedm as vogais anteriores. A sequéncia correée en
uma palavra proparoxitona, uma paroxitona termieadalitongo crescente e uma palavra que é acenpaada
conter um hiato.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.

A) “ilusorio” € uma palavra paroxitona terminada ditongo crescente (ou proparoxitona), “melanciainga
paroxitona terminada em “@”, portanto, ndo aceruadraiz’ € uma oxitona terminada em “iz”, portam&o
acentuada.

C) “rubrica” é uma paroxitona terminada em “a”, m@entuada, “barbarie” é acentuada porque € unoxipama
terminada em ditongo crescente e “juizes” possuhiatto, portanto acentuado.

D) “catastrofe” € uma proparoxitona, metonimia éumaroxitona terminada em ditongo crescente; jattign”
nao € acentuado pois possui ditongo decrescente.

E) “misantropo” € uma paroxitona terminada em ‘@drtanto, ndo acentuada, “cranio” recebe acents, o
uma paroxitona terminada em ditongo crescente.fiRgr “ruim” ndo recebe acento pois € uma oxiton:
terminada em “im”.

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso prético de gramatica. 52 edi€&&o Paulo: Scipione, 2006.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mdsica | | sale \

Observe o vocabulo grifado na seguinte frase: ttdias contribuicbes fundamentais nesse encontr@ ur
mesticagem do corpo e uma mesticagem da cultursiriAle a alternativa em que a palavra destacada
empregada com esse mesmo sentido.

A) Ha de haver vérias reclamac6fes desse tipo. B) N&do a vejo ha dias.  C) Ha um ano espes noticias.
D) H& horas ougo a mesma historia. E) Ela ha de chegar no horario.

Justificativa da solucao da questao (A).
E a Unica alternativa em que o verbo foi empregedsentido de EXISTIR.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
B) o verbo haver indica tempo decorrido.

C) o verbo haver indica tempo decorrido.

D) o verbo haver indica tempo decorrido.

E) o verbo é sinbnimo do verbo TER.

Bibliografia.
CUNHA,Celso e CINTRA, Lindley. Nova Gramética dorfdgués Contemporaneo.22 edicao.
TERRA, Ernani. Curso prético de gramatica. 52 edi€&&o Paulo: Scipione, 2006.
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A gquestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Musica | | sale
Qual das alternativas abaixo é formada por ditonigosescentes?
A) pouco, loteria, contrario, estratégia. B) inquietacdo, pouco, auraggtau.
C) cair, compreensivel, beijar, treino. D) imponderaveis, atuar, pkigia, seu.

E) colégio, ndo, imediatamente, historia.

Justificativa da solucéo da questéo (B).
A Unica sequéncia em que todos os vocébulos s@iogis decrescente € (inquietacdo, pouco, aumeatg, g

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.

A) A sequéncia possui apenas um ditongo decres@entieo).

C) A sequéncia possui dois hiatos (cair, compiigehs

D) A sequéncia possui um hiato (atuar), dois dibengecrescentes (imponderaveis, seu) e um ditaegoente
(psicologia).

E) A sequéncia possui dois ditongos crescentegdmml historia), um hiato (imediatamente) e um rdjm
decrescente (n&o).

Bibliografia.
CUNHA, Celso e CINTRA, LindleyNova Gramatica do Portugués Contemporaneo.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Musica | | sale \

Séo formadas por derivacao prefixal, sufixal e ggirdética, respectivamente, a sequéncia
A) abdicar, pernoite, descer. B) superpor, forense, amanhecer. C) suawdsgpneia, ensurdecer.
D) embainhar, sinfonia, bondosamente. alitoar, ponteiro, intravenoso.

Justificativa da solucéo da questéo (B).
A Unica alternativa que corresponde a pedida palo@ado é (_suppor, forenseananhecer

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.

A) Essa alternativa ndo responde a questao pdoreeada pela sequéncia: prefixal, prefixal e sufikakdicar,
pemoite, descegr

C) Essa alternativa ndo responde a questao ptoresada pela sequéncia: sufixal, prefixal e paraésca.
(suavisardispneia e esurdecer)

D)Essa alternativa ndo responde a questéo ptorsesida pela sequéncia: parassintética, prefigafizal.
(enbainhar sirfonia e bondosamente

E) Essa alternativa ndo responde a questéao ptoresada pela sequéncia:parassintética, sufixatixal.
(abotoar ponteiro e intraenoso)

Bibliografia: B
CEREJA, William Roberto e MAGALHAES, Tereza Cochaortugués: Linguagens.
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A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mausica | | sale \

Sobre as obras e os autores do Realismo-NaturafisrBoasil é correto afirmar que

A) o principal autor desse periodo € Adolfo Camighba trabalhou dentro de uma linha realista mdisida.

B) Raul Pompeia € um autor significativo dessa @pparém suas obras mostram apenas tragos impriesso
C) a parte mais significativa da obra de MachadAgiés é representada por seus romances e contos.

D) o teatro dessa época teve muitos adeptos detyeais podemos citar José de Alencar.

E) Aluizio Azevedo e Machado de Assis produziramasmuma linha naturalista bem definida.

Justificativa da solucéo da questéo (C).
Machado de Assis escreveu poemas, porém a parsesigaificativa de sua obra € composta por romaeaces
contos.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) Adolfo Caminha ndo € o autor mais significattm Realismo-Naturalismo e trabalhou dentro de unial

naturalista mais definida.

B) Raul Pompeia € um autor significativo dessa @pgmrém suas obras ndo mostram apenas trag
impressionistas. Elas apresapresentam também tegltdas e naturalistas.

D) O teatro romantico teve poucos adeptos e Josdetkear ndo esta entre eles.

E) Machado de Assis produziu obras numa lirdadista bem definida.

Bibliografia.
INFANTE,Ulisses.Curso de Literatura em Lingua Pguiesa.12 edicdo.Sao Paulo:Scipione, 2001.

A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Musica | | sale \

“A feicdo deles é serem pardos, quase avermelhae@osystos regulares e narizes bem feitos; andansem
nenhuma cobertura; nem se importam de cobrir nealoamsa, nem de mostrar suas vergonhas.”

Essa passagem pertence a Carta de Pero Vaz delaaprimeiro texto escrito no Brasil, no qual e@descritos
aterra e o povo que a habitava. A respeito dadtitea Quinhentista, é correto afirmar que

A) os textos dessa época tém grande valor literario

B) registra apenas o choque cultural entre coldioies e colonizados.

C) toda essa producéo esta diretamente relaci@ned@ncéo de catequizar os selvagens.

D) os textos quinhentistas fazem parte do movimktet@rio intitulado Poesia Pau-Brasil.

E) a literatura da época esté relacionada ao tspirentureiro da expansdo maritima e comercialigoesa.

Justificativa da solugéo da questéo (E).
A finalidade da literatura quinhentista era naradescrever as viagens dos navegantes portugueses ¢
primeiros contatos com a terra brasileira e setigasa informando o que pudesse interessar a Gudaguesa.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) Os textos quinhentistas ndo tém grande valerdito, seu grande valor é informativo; servem com

documentacéo historica. E, embora registre choquiisrais entre os colonizadores e 0s colonizaw#s,é esse
o foco principal da literatura da época, assim ctentém ndo o € a catequese.

B) A catequese néo é esse o foco principal datiteast da época.

C) Embora registre choques culturais entre os addores e os colonizados, ndo € esse o foco jpainda
literatura da época.

D) A Poesia Pau-Brasil € um movimento literarioMimdernismo, criado por Oswald de Andrade, no sé o
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Bibliografia. .
CEREJA, William Roberto e MAGALHAES, Tereza Cochaortugués: Linguagens.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mdsica | | sae

Na frase “Poderia ouvir o fogo gemer.”, ha a seguiigura de linguagem:
A) prosopopeia. B) sinédoque. Ceeausmo. D) oximoro. E) metéafora.

Justificativa da solucéo da questéo (A).
Prosopopeia: consiste em atriuir a seres inanimpigmicados que sao proprios de seres animadosaddo “o
fogo geme”.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
B) sinédoque: tipo especial de metonimia baseadealagdo quantitativa entre o significado origidalpalavra

usada e o conteudo ou referente pensado. Ex: ‘bpaya a lavoura” no de “trabalhadores”.

C) eufemismo: substituir uma palavra por outra rsdmuisca. Ex: “néo foi feliz nos exames” no lugar‘ibi
reprovado”.

D) oximoro: combinam-se palavras de sentidos opogte parecem excluir-se mutuamente, mas que,
conteudo, realcam a expressao. Ex: obscura claridad

E) metéfora: consiste numa alteracdo de signifitzd®ada em tragos de similaridade entre dois tORCEX:
meu sorriso é uma fenda escavada no chéo.

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso pratico de gramatica. 52 edi§&o Paulo: Scipione, 2006.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Mdusica | | sae |

“Invadiu a mente de Fabiano a lembranca de gueusacpoderia demorar demai®© termo em destaque
desempenha a funcao de
A) adjunto adnominal.  B) complemento nominaC) objeto indireto. D) adjunto adverbial. E) sujeito.

Justificativa da solugéo da questéo (B).
A palavra “lembranca” precisa de um complementoaeéa se liga por intermédio de uma preposicaatalr
se, portanto, de um complemento nominal represemaduma oracao.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) Por completar o sentido da palavra “lembraneajracdo em destaque ndo € mero adjunto.

C) O termo oracional em destaque complementa uméh@ ndo um verbo, portanto ndo pode desempenha
funcdo de objeto indireto.

D) O adjunto adverbial liga-se a um verbo a fimrdcar uma circunstancia qualquer, o que ndo acentom

o termo em destaque.

E) O sujeito é o termo que exerce a acao expredsavprbo e “lembranca” ao qual a oracdo destaeatin
ligada nao é verbo.

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso pratico de gramatica. 52 edi§&o Paulo: Scipione, 2006.
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A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | X| Sale

Assinale a alternativa em que o verbo “halRO esta empregado corretamente.

A) Hao de existir sonhos nas estacdes de trem.

B) Ha de haver vida em planetas distantes.

C) No futuro, haverdo naves espaciais viajando @stralas.

D) Nao houve davidas: viajamos de trem para aslastr

E) Os viajantes da estacao de trem ndo héo de gamticomer sonhos.

Justificativa da solucéo da questéo (C).

A afirmativa esta incorreta, pois o verbo “haveignificando “existir” é impessoal, sendo, portanto,
apresentado sempre na forma infinitiva. Nesse aapeyiodo correto seria “No futuro, havera naagzaciais
viajando para estrelas.”

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.

A) Uso correto do verbo haver, em funcéo de sdvovauxiliar na locucédo verbal. O verbo principatiséir’ €
pessoal e rege o auxiliar, levando-o a ser fledonaoncordando com o sujeito no plural.

B) O verbo haver, quando seu significado € o dstiexiica na terceira pessoa do singular e regéqger auxiliar
seu com a mesma forma.

D) O verbo haver, quando seu significado é o dstiexiica na terceira pessoa do singular.

E) Verbo haver corretamente desenvolvido, pois mstéerceira pessoa do plural, concordando consigeito,

vigjantes, e nao é sinbnimo de existir.

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso pratico de gramatica. 52 edi§&o Paulo: Scipione, 2006.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | X Sale \

No periodo: “Se ele trouxer a tarefa, pensei cormgo irei castiga-lo.”, as virgulas foram empregad
A) corretamente, para isolar uma oracao intercalada

B) incorretamente, por se tratar de um periodo Isisnp

C) adequadamente, porque apresenta mais de um verbo

D) indevidamente, por se tratar de um periodo c@tapoor coordenacao.

E) corretamente, para isolar uma oracdo adjetipacativa.

Justificativa da solucéo da questéo (A).

A oragcdo “pensei comigo” é intercalada por estaraligada entre uma oragdo subordinada e st
principal.Nesse caso a virgula foi empregada ammrente.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
B)Nao se trata de um periodo simples, uma vez sgeapresenta dois verbos e uma locucéo verbal.

C) O uso da virgula néo esta relacionado com od@to periodo apresentar mais de um verbo. Nateesgsa
regra para o emprego da virgula.

D)O periodo ndo é composto por coordenacao.Elen@asto por coordenacéo e subordinacao.

E) A oracao “pensei comigo” ndo € adjetiva expii@af pois ndo retoma nenhum antecedente.

Bibliografia.
CUNHA,Celso e CINTRA, Lindley. Nova Gramética dorfdgués Contemporaneo.22 edicao.
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A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Musica | X| Sale \

Em “E mal acendi a luz, puf, puf, puf, puf.” enc@nse:
A) sinestesia. B) antitese. C) onomatopeia. D) metonimia. E) prosopopeia.

Justificativa da solucéo da questéo (C).
Onomatopeia: € a criagcdo de uma palavra para iomasom, no caso, “puf, puf, puf, puf”.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
A)sinestesia: consiste em mesclar numa expressdagies percebidas por diferentes 6rgdos dos cenis:

voz pastosa.

B) antitese: aproximacao de termos contrarios.

D)Metonimia: usar uma palavra que usualmente dasigra coisa para designar outra por uma relacémalog
entre os termos, como a parte pelo todo, o autargiea. Ex: procurou no Aurélio o significado.

E) Prosopopeia: personificacao de seres inanimados.

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso prético de gramatica. 52 edi§&o Paulo: Scipione, 2006.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | X Sale

“Nao era um craque, mas sua perda desfalcariagd.tim

No trecho, a segunda oracao €, na gramatica neanatna oracao

A) subordinada substantiva. B) cooetka assindética. C) subordinada adjetiv
D) coordenada sindética. E) sdipada adverbial.

Justificativa da solucéo da questéo (D).
A segunda oracao é independente da primeira, rdetsi que aparece no caracteriza a segunda oragém ¢
coordenada sindética (na primeira oracdo nao esiistieto).

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

A) Nao é uma oracédo subordinada, pois a segungammdepende da primeira para existir.

B) Apenas a primeira oracéo € assindética, poegarsla contém sindeto (a conjuncao “mas”).
D) N&o é uma oracao subordinada, pois a segundéamiradepende da primeira para existir.

E) Nao é uma oracgéo subordinada, pois a seguagammdepende da primeira para existir.

Bibliografia.
CUNHA,Celso e CINTRA, Lindley. Nova Graméatica dorfdagués Contemporaneo.22 edicéo.
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A guestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | X| Sale \

Assinale a opcédo em que o vocabulo difere dos depedd numero de silabas.
A) vadios B) indios C) matéria Mepeus E)Bahia

Justificativa da solucéo da questéo (B).
Trata-se de um vocabulo dissilabo (2 silabas)

Justificativas das alternativas que ndo respondem @uestao.
A) Vocabulo trissilabo (3 silabas).
C) Vocabulo trissilabo (3 silabas).
D) Vocabulo trissilabo (3 silabas).
E) Vocabulo trissilabo (3 silabas).

Bibliografia.
TERRA, Ernani. Curso pratico de gramatica. 52 edi§&o Paulo: Scipione, 2006.



